ECE1 : Devoir Surveillé n°7
Mercredi 21 Mars 2012

Le bareme est donné a titre indicatif. Portablesatulatrices restent dans les sacs.

Exercice 1 (4 points)

Les questions 1 et 2 sont indépendantes.
2X+y—z=-2

1. Déterminer les solutions du systén{ex +2y+2z=10
3x+3y—-4z=-1

(7-Nx+6y=0

4Ax + (-3-A)y=0

a) Déterminer pour quelles valeursXee systeme n'est pas un systeme de Cramer.
b) Résoudre ce systeme paur 1 et pouir = 3.

2. SoitA OR. On considére le systeme ;XS{

Exercice 2 (10 points)

Soit f la fonction définie sur ]0; e[ par : f(x) = 1 +1L(
2\x

1) a) Montrer que f est de classedDr ]0; +oo[
b) Etudier les limites et les branches infinied.de
c) Déterminer f' et étudier les variations de f.
X8 =X
8 :
Etudier la convexité de f (on précisera le pointfeExion, ainsi que le coefficient directeur de
la tangente en ce point).
e) Dans un repéere d'unité 2 cm, tracer la courpesentative de f.

(1+ % =2,155 et6\1—/§ =0,096)

d) Montrer qued x > 0, f"(x) =

, 1

2) Montrer qued x U [1; + oo[, |f (x)| < 6\/1_3

3) Soit g la fonction définie sur [1;e¢] par g(x) = f(x) — x

a) Montrer que g est décroissante sur [d&] +

b) En déduire que I'équation f(x) = x admet une&juaisolutioro sur [1; +oo[
Utiliser le graphique pour déterminer une valeyraphée der.

On admettra dans la suite que & < 3.

4) Ecrire un programme Pascal qui effectue uneeretie dichotomique de et affiche une
valeur approchée dea 10° preés.

5) Soit () la suite définie par{: 3:+::2f(un) OnON

a) Montrer quél nO N, u, > 1.

b) Montrer queDnDIN,|un+1—a|s$|un—a|, puis que} H—o(|s (6\1/5)”

En déduire la limite de (u
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Exercice 3 (6 points)

Soit f la fonction définie sur [0;L]]1; + o[ par :
{f(x) :ﬁsi x# 0
f0)=0
1) a) Montrer que f est continue sur [@J1L; + ool.
b) Montrer que f est dérivable en 0. Interprétapdiquement le résultat.
c) Etudier la limite de f en 1.
d) Etudier le comportement asymptotique de f en +

2) a) Montrer que f est de classkdDr ]0;1[J]1; + oo[.

b) Déterminer f '(x) pour X1 ]0;1[[J]1; + oo[. Etudier les variations de f.

c) Déterminer Iirgf '(x). Retrouver le résultat de la question 1libni@e de cette limite.
X —

3) a) Montrer que f réalise une bijection de |E@] un intervalle J que I'on précisera.
b) f * est-elle dérivable sur J ? Préciser I'expressiofi 9 en fonction de't, sur I'ensemble
ou elle est définie.

2

c) Préciser la valeur de ) (@)
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